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INFORMASJON TIL PASIENTER OG PÅRØRENDE
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Akutt Døgnbehandlingsenhet
Ungdomsseksjonen

Barne- og ungdomspsykiatrisk avdeling

Klinikk psykisk helse og avhengighet
Oslo universitetssykehus
	Besøksadresse:

Sognsvannsveien 55

Det er parkeringsplasser mot betaling ved enheten. Se på Ruter.no for kollektivtransport. 
	Postadresse:
Oslo Universitetssykehus HF

Ungdomsseksjonen,  
Akutt døgnbehandlingsenhet

PB 4956 Nydalen

0424 Oslo


	Sentralbord:

94 14 24 71

Vaktrom:

22 11 77 00




VELKOMMEN TIL OSS

Noen ganger kan livet bli så vanskelig at man trenger å bli innlagt på sykehus i en kort periode. Vi har rundt 100 innleggelser hvert år. Akutt døgnbehandlingsenhet er en psykiatrisk akuttavdeling for deg som er under 18 år, som har behov for akuttinnleggelse. Det varierer mye hvor lenge man trenger å være innlagt, men det vanligste er å være innlagt under en uke. 
Alle som jobber her har taushetsplikt. Det betyr at vi kun kan formidle helseopplysninger om deg til andre hvis du har gitt samtykke til det, eller det er bestemt i lov at vi skal eller kan.
OM ENHETEN
· Vi 5 plasser. 

· Vi har felles spisestue, tv-stue, treningsrom og aktivitetsrom (bordtennis, tv-spill, musikkinstrumenter, hobbyaktiviteter, brettspill m.m). 

· Vi har tilgang til gymsal, treningsrom og flotte turmuligheter rett utenfor døra.
· Vi har en sykehusskole (Nordre Aker) som tilbyr undervisning.

· Hos oss jobber det leger, psykologer, sykepleiere, vernepleiere, barnevernspedagoger og pedagoger. 
· Vi tilbyr stabilisering og utredning, og påbegynner behandling, der vi samarbeider med andre tjenester som for eksempel BUP eller hjemmesykehus. Vi samarbeider også med fastleger, barnevernet, kommunehelsetjeneste og skole.
· Vi har husregler for å skape et trygt, forutsigbart og rolig miljø for alle som er her.  

· Enheten er lukket. Det betyr at utgangsdøren og noen rom er låst, mens soverom, bad og oppholdsrom er åpne. Du kan som regel likevel avtale å gå ut med oss, foreldre eller alene. 
Måltider

Hverdager

Helg

Ferier

Frokost 

09.00


10.30

09.30
Lunsj


12.00


13.00

13.00

Middag

16.00


19.00

16.00
Kveldsmat

20.00




20.00
BEHANDLING

Våre pasienter får en behandler (enten lege eller psykolog), tre faste miljøterapeuter og en lærer fra Nordre Aker skole som blir ditt team. Det er spesialist (overlege eller psykologspesialist) i alle team. Du og teamet vil sammen lage en behandlingsplan, og du får være med og påvirke den underveis i oppholdet. Du får samtaler med behandler og miljøterapeuter er sammen med deg i enheten. Kanskje er det behov for å begynne med medisiner. Du får tilbud om skole og aktiviteter i og/eller utenfor avdelingen, når du er klar for det. Godt samarbeid med familien er viktig for oss. 
Vi vet at barn/ungdom som kommer til oss ofte er i en vanskelig situasjon og har mange følelser og tanker som er satt i sving. Disse kan det være vanskelig å være alene med.  En miljøterapeut kan for eksempel: 

· Sitte sammen med deg om du ikke vil være alene.

· Lytte til deg om du vil dele noe som er vanskelig.

· Hjelpe deg til å sortere, sette ord på tanker og følelser og finne strategier for å møte det som er vanskelig.
Når den akutte krisen er over, og du og teamet tenker at du begynner å bli klar for å skrives ut, vil dere legge en plan for veien videre i samarbeid med evt. andre instanser og foreldre/pårørende

BESØK

Barn og unge som legges inn på sykehus, har krav på å ha en omsorgsperson sammen med seg. Dette er viktig for oss også, så vi kan gi best mulig hjelp til å håndtere situasjonen. Søsken inviteres også til samtale. 

I tillegg kan du vanligvis ta imot besøk av annen familie og venner. Besøk avtales på forhånd og foregår som oftest på eget besøksrom. For de fleste ungdommene gjøres det også avtaler om permisjoner.

BARN OG UNGES RETTIGHETER

Barn mellom 12 og 16 år, har rett til å nekte informasjon til nærmeste pårørende når du av grunner som bør respekteres, ikke ønsker dette. Fra fylte 16 år har du økt selvbestemmelsesrett på flere områder. Informasjon som er nødvendig for å ivareta foreldreansvaret skal likevel gis når du er under 18 år. 

Ungdom som har fylt 16 år kan selv samtykke til innleggelse. Hvis du er under 16 år, er det foreldrene / foresatte som samtykker.

Hvis du er mellom 12 og 16 år ikke er enig i innleggelsen, kan du klage til kontrollkommisjonen.
INNLEGGELSESPARAGRAFER 
§ 2-1. Frivillig psykisk helsevern

§ 3-2. Vedtak om tvungen observasjon (max 10 dager)  

§ 3-3. Vedtak om tvungent psykisk helsevern

TVANG

Noen blir innlagt uten at de selv ønsker det. Det kan være at foreldre/pårørende er redd for at barna deres skal skade seg selv eller andre, eller at det trengs stabilisering, utredning og behandling i en akutt fase. En behandler vil alltid vurdere dette nøye. Vi vil gjøre vårt beste for at alle opplever det trygt å være lagt inn her og vi ønsker en god relasjon til våre pasienter. Vi hjelper de som vil klage på behandlingen og innleggelsen.
INNSYN I JOURNAL
En pasient har vanligvis innsynsrett i egen journal i henhold til pasientrettighetsloven. Ungdom over 16 år skal samtykke dersom foreldre/foresatte skal ha innsynsrett i journalen. Foreldre/foresatte har likevel krav på informasjon som er nødvendig for å ivareta foreldreansvaret. Du kan lese din egen journal på Helsenorge.no hvis du er over 16 år. Her kan du også bestille utskrift av journal, hvis du ønsker det. 
KLAGE TIL KONTROLLKOMMISJONEN 
Kontrollkommisjonen er et uavhengig klageorgan, som fører fortløpende tilsyn og kontroll med enheten og eventuelt bruk av tvang. De kommer jevnlig på besøk til oss. Du kan klage på at du er innlagt på enheten vår, på tiltak vi gjør, eller på behandlingen generelt, til kontrollkommisjonen. Klagen kan være skriftlig eller muntlig. Vi hjelper til med dette eller du kan selv ringe leder eller nestleder direkte selv. Vi støtter at alle som ønsker det, bruker sin mulighet til å klage. 
Foreldrene vil vanligvis også ha klagerett.

Ved klage oppnevner kontrollkommisjonen en advokat som betales av det offentlige. 
Kontrollkommisjonens leder: 

Kontrollkommisjonens nestleder:

Hanne Elmenhorst



Åse Schei
Tlf: 98 68 42 10



Tlf: 95 83 11 02
E-post: hanne@advokatoslo.no

Epost: advokat@schei.as
Lokaladvokaten Oslo AS
Pb 214 Homansbyen

0323 Oslo    

Det finnes flere klageinstanser. I første omgang vil vi gjerne at du sier ifra til oss, for eksempel til behandlingsansvarlig eller enhetsleder hvis du er misfornøyd. Etter en klage til kontrollkommisjonen kan dere eventuelt også kontakte pasientombudet på sykehuset, fylkesmannen eller sivilombudsmannen.
MER INFORMAJON                                 
Hvis du ønsker kontakt med brukerorganisasjoner så er det flere muligheter. Du kan kontakte brukerrådet vårt i Barne- og ungdomspsykiatrisk avdeling (BUPA) på oushfpbbarnogunge@ous-hf.no . 

Dere kan også ta kontakt med forskjellige brukerorganisasjoner som Mental Helse Ungdom (mentalhelseungdom.no), Spiseforstyrrelsesforeningen (spisfo.no), Voksne for barn (vfb.no/) eller Autismeforeningen (autismeforeningen.no). De er der for deg og svarer så godt de kan.

DU KAN LESE MER OM RETTIGHETER PÅ DISSE SIDENE:
	Rettigheter i psykisk helsevern for deg under 16 år:
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	Rettigheter i psykisk helsevern for deg mellom 16 og 18 år:
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	Pårørendes rettigheter:
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	Rettsikkerhet ved tvang:

Tilgjengelig på flere språk
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	Filmer om rettighetene:
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Oslo universitetssykehus eies av Helse Sør-Øst og består av blant annet Aker sykehus, Ullevål sykehus,  Rikshospitalet og Radiumhospitalet.
	Org.nr.: NO 993 467 049 MVA
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